

Israel no Acepta una Declaración de Rusia-E. U.

JERUSALEN, octubre 2 (AP). El gobierno israelí, ostensiblemente preocupado, calificó hoy de inaceptable una declaración conjunta de los Estados Unidos y la Unión Soviética sobre el Medio Oriente.

Fuentes fidedignas dijeron que los Estados Unidos habían propuesto un plan revisado la semana pasada para la reanudación de la conferencia de paz del Medio Oriente, que contenía elementos similares de la Declaración Conjunta, pero que Israel la rechazó inmediatamente.

Las fuentes dijeron que la nueva propuesta fue presentada en una reunión sostenida ayer entre el Canciller Moshe Dayan y el Secretario de Estado norteamericano Cyrus Vance, pero Dayan no consideró la propuesta digna de figurar en el temario del Gabinete.

"Hay aún contactos con los Estados Unidos, y el Gobierno no necesita tomar nuevas decisiones al respecto", dijo el Secretario del Gabinete, Arie Naor, tras una reunión ministerial.

Las fuentes añadieron que la propuesta incluía probablemente la idea de permitir a la organización pro liberación de Palestina estar representada por —Favor pase a la Pág. 58.

Asesinan a Niño Secuestrado en Colombia

ARMENIA (Colombia), 2 octubre (EFE). La policía colombiana halló el cadáver del niño secuestrado Javier Santiago Ariza, hijo del comerciante Ismael Ariza, y por cuyo rescate los captores exigían 120.000 pesos (unos 3.428 dólares).

El cadáver del menor fue hallado en un solitario paraje, cerca a la población de Calarca, Provincia colombiana del Quindío.

Según se informó, los detectives capturaron como presuntos responsables del asesinato a los sujetos Rodrigo López y Leopoldo Medina.

El niño Ariza había sido secuestrado el pasado 28 de septiembre, pero sus padres y las autoridades policiales mantenían en silencio el hecho con miras a su rescate sano y salvo.

Javier Ariza fue capturado por sus cuatro secuestradores cuando éste salía de una hacienda cafetera de su padre, para dirigirse al colegio donde estudiaba.

Déficit Hondureño en la Cámara de Compensación C. A.

TEGUCIGALPA, 2 octubre (ACAN-EFE). Honduras registró un alto déficit en las transacciones realizadas durante el período de enero a agosto de este año, por la Cámara de Compensación Centroamericana, según se informó hoy aquí.

En el transcurso del período citado, la Cámara efectuó transacciones del orden de los 589.655.900 pesos centroamericanos (equivalencia al dólar), al través de operaciones ejecutadas por los Bancos Centrales del área.

El Banco Central hondureño operó transacciones en su favor que ascendieron a los 44.164.900 dólares, en contraposición a los 191.437.700 de Guatemala; 114.889.400 de El Salvador; 117.108.700 de Nicaragua, y 122.055.200 dólares de Costa Rica.

—Favor pase a la Pág. 64.



REHENES LIBRES. Tokio, octubre 2 K.A. Krueger, de Los Angeles, California y la señora George Verghese, con su pequeño hijo, de la India, pero con residencia en Glendora, California, llegan hoy al aeropuerto de Tokio. Fueron dejados libres por los secuestradores del avión japonés.

Regímenes Rojos Amenazan la Libertad Religiosa

CIUDAD DEL VATICANO, 2 octubre (EFE). Las presiones que sobre los derechos del hombre y, en particular sobre la libertad religiosa, ejercen los regímenes comunistas o "donde los militares intentan mantener el Gobierno de forma dictatorial", fueron denunciadas en la Primera Sesión de Trabajo del Quinto Sínodo de Obispos.

En el "Panorama General de la Iglesia" presentado por el Obispo alemán Monseñor Johannes Joakim Degenhardt, Arzobispo de Paderborn, se pone de manifiesto como el respeto de los derechos humanos, no se aplican en muchos países, "sobre todo en las naciones sometidas a regímenes comunistas". Y, ante la exigencia de una libertad religiosa, se producen numerosos episodios en los que es "negada en formas variadas: Persecuciones, violencia, discriminación, etc".

Concretamente, en aquellos casos donde "se intenta imponer una situación de ateísmo" o donde los fieles son "considerados como ciudadanos de segundo grado" o deben sufrir daños y discriminación por su fe.

El documento lamenta que Gobiernos que han testimoniado la

libertad de conciencia y religión en documentos internacional, hoy no respetan estos compromisos, con graves peligros.

"Otras dificultades surgen donde los militares intentan mantener el Gobierno de forma dictatorial", señaló uno de los portavoces sinodales, resumiendo el documento citado, "juzgando como comunistas a los que se preocupan de una mayor justicia social".

El problema de la libertad religiosa fue tratado, además, en las primeras intervenciones de los padres sinodales por el Obispo polaco de Szczecin-Kamien, Monseñor Giorgio Stroba, quien denunció la falta total de libertad y de medios materiales y organizativos que encuentran para una catequesis auténtica.

De este modo, la Iglesia polaca es hoy escenario de "verdaderas actitudes heroicas, de valor" de algunos de sus representantes, que siguen realizando grandes esfuerzos para mantener la enseñanza de la doctrina, y de los fieles, que muestran "gran deseo de buscar las verdades auténticas". Habló el Prelado polaco,

—Favor pase a la Pág. 64.

Superar el Estancamiento Buscan Productores Azúcar

GINEBRA, octubre 2 (AP). Delegados a la conferencia azucarera de 72 naciones reunida en esta ciudad deliberaron hoy por grupos en sesiones de trabajo marginadas de las negociaciones formales en un esfuerzo por superar problemas de detalle surgidos en las discusiones, que comenzaron el 12 de septiembre.

Una fuente de la conferencia dijo que "varios grupos reactivos" se reunieron esta mañana, pero declinó precisar la nacionalidad de los delegados que participaron. Agregó que estas deliberaciones respondían al propósito de "eliminar detalles sin importancia" a fin de que pudieran ser discutidos "los problemas reales", cuando se reanuden ma-

ñaña las negociaciones a puerta cerrada.

El viernes pasado, día inicialmente fijado para la finalización de la reunión, los asistentes dijeron que el Comité Ejecutivo de la conferencia había resuelto prolongar hasta el miércoles próximo las deliberaciones, destinadas a negociar un nuevo acuerdo internacional para la comercialización del azúcar.

El actual Acuerdo, vigente desde 1973, no incluye provisiones de tipo económico y expira a fin de año. Las conversaciones de Ginebra se efectúan con los auspicios de la Conferencia de las Naciones Unidas para el Comercio y el Desarrollo (UNCTAD).

Ley Antiterrorista Entra en Vigencia en Alemania

BONN, 2 octubre (EFE). A unos 70 anarquistas detenidos en nueve prisiones de Alemania Federal afecta la nueva ley antiterrorista por la que se permite la incomunicación total de los detenidos por terrorismo.

La nueva ley que fue aprobada por procedimiento de urgencia en ambas Cámaras y publicada el sábado en el boletín oficial entró en vigor a las cero horas de hoy domingo.

La nueva disposición jurídica permite a las autoridades penitenciarias someter a un total

aislamiento, por espacio de 30 días, que pueden ser renovados a los terroristas encarcelados o en prisión preventiva.

Lo único que se le permite al encarcelado es dirigirse por escrito al juez o Fiscalía competente para su caso, extremo que se le niega con su abogado defensor, familiares o amigos.

Mientras tanto, se ha mantenido un silencio total en los últimos días respecto al secuestro del industrial HannsSchleyer, que mañana lunes entrará en su quinta semana.

Continúa Reclutamiento de Cristianos en Líbano

BEIRUT, Oct. 2 (AP) — El ex-Presidente libanés Camille Chamoun prometió hoy que su milicia de "Tigres" cristianos continuará el reclutamiento de combatientes, mientras los guerrilleros palestinos permanezcan en el país.

Chamoun, de cabellera blanca y 77 años de edad, habló en la ceremonia de juramentación de nuevos "Tigres". Un vocero dijo que los milicianos ascienden a 1.600 personas —entre ellas niños pequeños, muchachas y hombres de mediana edad.

No obstante, la mayoría de los reclutas son hombres jóvenes que han pasado dos semanas de adiestramiento en los bastiones católicos de las montañas.

La ceremonia recalzó la superficialidad de la paz impuesta por Siria, que puso fin en noviembre pasado a 19 meses de guerra civil en Líbano.

En el sur del país, donde han continuado las hostilidades diez

meses más, un frágil armisticio entre guerrilleros palestinos y milicianos cristianos entró hoy en su séptimo día.

Un vocero de los "Tigres" dijo que en caso de una reanudación de las hostilidades, Chamoun podría movilizar a 2.000 hombres en cuestión de horas, y añadió que la fuerza potencial máxima de la milicia serían unos 10.000 a 12.000 hombres.

"Continuaremos la movilización hasta que haya salido del país el último palestino", dijo Chamoun en un discurso pronunciado ante los reclutas y varios millares de partidarios más.

Chamoun, que es cristiano Maronita, ocupó la Presidencia de Líbano de 1952 a 1958, cuando pidió la intervención militar norteamericana para sofocar una incipiente guerra civil.

Durante la guerra civil de 1975 a 1976 Chamoun fue Ministro del Interior.



MOVILIZACION DE CRISTIANOS. Beirut, Líbano, octubre 2. Parte de los hombres —más de un millar en total—, reclutados por el ex-Presidente cristiano del Líbano, Camille Chamoun, juran hoy en una ceremonia en las afueras de Beirut. Los milicianos juraron "defender la integridad del Líbano con mi propia sangre".